

泰国陆军：目前不存在停火安排

新华社曼谷12月14日电(记者常天童陈倩慈)泰国陆军14日谴责柬埔寨袭击四色菊府平民区造成泰方一名平民死亡。泰

国陆军发言人当天说，目前不存在停火安排。

泰国陆军发表声明说，柬埔寨方面当天使用BM-21火箭炮对泰国四色菊府一个平民社区和学校区域发动袭击，一名平民被弹片击中身亡，



12月14日，在泰国四色菊府，救援人员运送袭击遇难者遗体。
新华社/美联

泰国军方宣布在达叻府部分地区实施宵禁

新华社曼谷12月14日电(记者常天童林淑婷)泰国军方14日宣布在达叻府部分地区实施宵禁。

泰国军方发布命令说，鉴于达叻府边境地区当前形势，军方认为有必要提升安全管控等级，防范任何可能影响

安全的行动。因此，军方宣布即日起在达叻府空艾县、兰曜县、考沙明县、博赖县、达叻市实施宵禁，禁止这些地方的民众每天19时至次日5时之间离开住所。

泰国国防部发言人苏拉讪14日在

新闻发布会上说，虽然柬埔寨外交部13日说停火，但柬方当晚10时仍在使用重型武器攻击泰方，迫使泰方回击。

据泰国媒体报道，泰国军方宣布宵禁的原因是13日晚该地区发生榴弹射向达叻府海军陆战队特遣队司令部的事

中国驻悉尼总领馆提醒中国公民注意安全。

中国驻悉尼总领馆提醒居住在新南威尔士州的中资企业和机构人员、华侨、留学生及游客等中国公民，密切关注当地安全形势，提高个人安全防范意识，做好个人安全防护，保持手机通讯畅通，如遇危险情况第一时间拨打当地报警和紧急求助热线。总领馆援引警方的话，呼吁民众避免前往案发区域。

邦迪滩14日发生枪击事件，目前已造成至少12人死亡。

澳大利亚海滩枪击致12死29伤

澳总理阿尔巴尼斯说枪击“令人震惊痛心”

据新华社悉尼12月15日电 澳大利亚悉尼东南的邦迪滩14日发生一起枪击事件，造成包括1名枪手在内的12人死亡、29人受伤。澳总理阿尔巴尼斯说，这是一起针对犹太社区的恐怖袭击，“令人震惊且痛心”。中国驻悉尼总领馆15日凌晨表示，未收到中国公民伤亡的相关报告。

新南威尔士州警方说，事发时上千人正在海滩上举行犹太人节庆活动。两名枪手手持长枪在附近一座桥上向人群射击，他们射出数十发子弹，造成重大人员伤亡。其中一名枪手被击毙，另一名枪手被捕。警方说，正在调查是否还有第三名枪手。

警方还在事发现场找到自制爆炸物。新南威尔士州州长克里斯·明斯14日晚在新闻发布会上说，事发现场附近

的学校15日将关闭。

明斯还感谢事发现场的见义勇为人员。枪击事件的现场视频显示，有一名路人成功从一名枪手中夺下枪支。

澳大利亚广播公司援引一名高级法官的话报道，一名枪手已确认为家住悉尼西南部的纳维德·阿克拉姆。澳安全情报机构负责人伯吉斯说，其中一名枪手已在情报机构关注范围内。但伯吉斯认为，这一事件不足以上调澳大利亚的恐怖袭击预警等级，澳大利亚“国家恐怖威胁级别”仍将保持为“可能”的级别。

另据澳大利亚《悉尼先驱晨报》报道，14日深夜，警方在悉尼西南部逮捕两名与枪击事件有关联的人员。

枪击事件发生后，澳总理阿尔巴

尼斯在社交媒体上发表声明说，这起事件“令人震惊且痛心”。他当天在首都堪培拉召开了内阁国家安全委员会会议。

阿尔巴尼斯在此后的新闻发布会上说，邦迪滩犹太人“海边光明节”庆祝活动中发生的这起恐怖袭击，是针对犹太人的袭击，“深深刺痛了我们国家的心”。他强烈谴责这起事件，还对澳大利亚犹太社区表示慰问，呼吁澳大利亚人团结起来、根除仇恨。

邦迪滩枪击事件发生后，以色列总统赫尔佐格发表声明谴责邦迪滩枪击事件，称其针对犹太社区，是“残忍的反犹恐怖袭击”。英国首相斯塔默、法国总统马克龙、意大利总理梅洛尼也谴责了这起事件。

教科文组织： 67项元素入选 联合国非遗名录

新华社巴黎12月13日电(记者张百慧)联合国教科文组织13日发布公告说，今年共有67项非遗元素被列入联合国教科文组织非物质文化遗产名录。

联合国教科文组织保护非物质文化遗产政府间委员会第20届常会8日至13日在印度新德里举行，审议了67项活态遗产元素。其中，11项被列入急需保护的非物质文化遗产名录，53项列入人类非物质文化遗产代表作名录，1项入选优秀保护实践名册。

此外，由于自列入名录以来相关保护措施取得积极成效，2项非遗元素从急需保护名录转列至代表作名录，有关保护项目也被纳入优秀保护实践名册。其中，中国“赫哲族伊玛堪”从急需保护的非物质文化遗产转入人类非物质文化遗产代表作名录的同时，“赫哲族伊玛堪”保护计划也被选入优秀保护实践名册。

教科文组织在公报中表示，在今年审议的申报项目中，强调传统手工艺价值的“手工实践”成为突出主题。这些手工技法基于精确的动作、代代传承的技艺知识和深厚的文化内涵，对于一些社区而言更是可持续生计来源。它们表明，非物质文化遗产的传承不仅具有象征意义，同时可为传承者带来实际经济收益。

公报还表示，联合国教科文组织保护非物质文化遗产政府间委员会决定，2026年将在中国厦门举办委员会第21届常会。

联合国教科文组织保护非物质文化遗产政府间委员会是《保护非物质文化遗产公约》的法定机关，每年举办一次常会，主要职责包括监督公约实施情况，拟定公约操作指南，审议缔约国定期报告，评审申报列入联合国教科文组织非遗名录、名册项目和国际援助申请等。

哈马斯证实一名高级官员 在以色列袭击中身亡

新华社加沙12月14日电(记者赵伟宏)巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)高级官员哈利勒·哈亚14日向媒体证实，哈马斯负责武器装备的高级官员拉德·萨阿德在以色列13日对加沙城西部的空袭中身亡。

加沙地带消息人士和目击者告诉新华社记者，以色列无人机13日袭击一辆行驶在加沙城沿海区域的吉普车，造成车内人员和路共5人死亡，另有数人受伤。

以色列国防军和以色列国家安全总局(辛贝特)13日发表联合声明说，以军与情报部门当天对萨阿德实施精准打击并将其打死。萨阿德是哈马斯军事部门领导层核心人物，在停火期间继续推动加沙地带武器生产。

加沙地带卫生部门13日发布的数据显示，自加沙停火第一阶段协议生效以来，以军在加沙地带的行动已造成386人死亡，1018人受伤。

泽连斯基要求议员做好预案 应对可能举行的选举

新华社基辅12月14日电(记者李东旭)据乌克兰国家通讯社14日报道，乌克兰总统泽连斯基当天向媒体表示，已告知乌最高拉达(议会)的议员们做好应对不久后可能举行选举的预案。

泽连斯基说：“最重要的是，我不会固守总统职位，我认为乌克兰应准备好应对任何变化。”他说，已请求伙伴帮助解决选举安全保障问题，他还告知乌最高拉达议员做好不久后可能举行选举的预案。

泽连斯基说，他已收到美国和特朗普总统关于乌克兰总统选举的“信号”，“不论这些信号仅来自美国，还是也来自俄罗斯，我目前不想评价”。



大自然该有的样子

把保护环境
写进我们的DNA